



爱  
阅  
读

## 看一样的“西游” 写不同的感受



推荐理由:

《西游记》，这部中国古代四大名著之一，以其生动的故事和深刻的主题，穿越时空，至今仍散发着迷人的魅力。在这部传奇之作中，唐僧及其三位非凡的徒弟共同踏上了求取真经的征途，这段旅程充满了无数艰难险阻，但最终他们凭借坚定不移的信念与无坚不摧的团队协作，成就了一段不朽的佳话。

在这条漫长而又曲折的取经路上，团队协作的精神犹如一道璀璨的光芒，照亮着前行的方向。四位主角各具特色，却又完美地融合在一起：唐僧，以其无比的慈悲之心与坚定不移的信念，引领着团队向着光明的彼岸前进；孙悟空，凭借着超凡脱俗的智慧与英勇无比的力量，成为团队中的守护神，化解了

一个又一个看似不可能克服的危机；猪八戒，尽管时常显得有些贪图享乐，但他那乐观豁达的性格，总能在最黑暗的时刻带来欢笑与希望；而沙和尚，则以其那沉默寡言却又坚韧不拔的品质，默默地承担起团队中最繁重的工作。

他们不仅是伙伴，更是生死相依的战友。每一次挑战，无论多么艰巨，他们都能够依靠着相互间的信任与支持，发挥各自独特的才能，共同克服。单枪匹马，即便是拥有再强大的力量，也难以独自完成这场伟大的使命。唯有通过紧密的合作与不懈的努力，才能在一次次的考验中愈发坚强，最终将真经带回人间。

在这一系列的传奇故事中，最令人

印象深刻的莫过于孙悟空的忠诚与智慧。每当团队陷入困境，孙悟空总是挺身而出，用自己的聪明才智与过人的武艺，化险为夷。有一次，唐僧被妖怪捉走，整个团队陷入了前所未有的绝望之中。孙悟空巧妙地运用变化之术，深入敌穴，最终成功营救出师傅。这次经历不仅展示了孙悟空的智慧与勇气，也彰显了团队成员之间相互扶持的重要性。

在这场跨越万水千山的旅程中，《西游记》教会了我们什么是真正的友谊与合作，什么是不屈不挠的精神。它不仅是一次关于信仰的追求，更是一次关于人性光辉的探索。当我们站在人生的十字路口，或许能从这部作品中汲取到力量，找到前行的方向。

推荐书目：《西游记》

推荐老师：

慈溪市慈吉实验学校 马添



学生读后感

●《西游记》是中国古代的一部长篇神魔小说。它描述了唐代高僧玄奘法师在孙悟空、猪八戒、沙和尚的保护下前往西天取经，一路上降妖除魔，经历了九九八十一难，终于取得真经的故事。《西游记》创造了一个色彩缤纷的神话世界，里面的故事充满了奇思异想。

在书中，我最喜欢的就是孙悟空了。相信许多同学也和我一样，被孙悟空的聪明、勇敢、不畏强暴、忠心耿耿所折服吧！

小说中最能表现孙悟空头脑聪明、忠心耿耿、本领高超的莫过于《三打白骨精》这个故事了。白骨精为了吃到唐僧肉，先后变成了女子、老婆婆，还有老公公来引诱唐僧。最后，全被孙悟空的火眼金睛给识破了，并且打回了原形。但是唐僧肉眼凡胎，根本不知道那是妖怪变的，错怪了孙悟空，还把孙悟空赶回了花果山。这个故事里把孙悟空的忠心和本领高强写得十分具体，也把他为了保护唐僧而不怕被念紧箍咒、被驱赶的良好品质表现得淋漓尽致。故事情节迂回曲折，精彩万分！

《西游记》也让我明白了，人生就如西天取经，需经历“九九八十一难”才能成功取得真经，修成正果！

慈溪市慈吉实验学校 505班  
胡琳晗(证号 2403084)  
指导老师 丁青平

●“观三国烽烟，识梁山好汉，叹取经艰难，惜红楼梦断。”这四句话概括了四本家喻户晓的名著——《三国演义》《水浒传》《西游记》和《红楼梦》。读完这四本书，我对《西游记》感触最深刻。

《西游记》出自元末明初的吴承恩之手，书中有四个主要人物：唐僧、孙悟空、猪八戒、沙僧。唐僧是如来二弟子金蝉长老转世，因在如来讲经时不认真被贬下凡，在水陆大会上自荐取经；孙悟空原是天上的弼马温，因大闹天宫被压在五指山下，后被唐僧所救；猪八戒原是天上的天蓬元帅，因酒后调戏嫦娥，被贬下凡，后被唐僧收服；沙僧原是天上卷帘大将，因在蟠桃会上失手打碎琉璃盏，被贬下凡，也被唐僧收服。书中讲述了唐僧和三个徒弟一起去西天取经所发生的事。故事情节曲折离奇，让我有时心急如焚，有时义愤填膺。人物个性鲜明：唐僧心怀慈悲，但顽固执着；孙悟空疾恶如仇，且神通广大；猪八戒好吃懒做，但幽默率直；沙僧忠心耿耿，大智若愚。

我喜欢这本书，因为里面降魔除妖的情节跌宕起伏，更因为里面的人物虽然个性不同，但能齐心协力，排除万难，历经九九八十一关，最终取得真经，功德圆满。

慈溪市慈吉实验学校 509班  
宓子越(证号 2403106)  
指导老师 胡艳琳

●最近，我又一次认真地读了《西游记》这本书，书中“三打白骨精”这一回让我印象非常深刻。

在这一章节中，我看到孙悟空不管师父怎么责怪，都要保护他。而唐僧人妖不分，自认为很善良，赶走了悟空。孙悟空是个重情重义、勇敢果断的人，他对妖魔穷追不舍，坚持搏斗到底。总之，《西游记》不仅是一个精彩的神话故事，它更像是一面镜子，照出了人性。在今后的学习和生活中，我将以此为鉴，勇敢面对挑战，不断追求进步。

鄞州区宋诏桥小学 311班  
罗浩轩(证号 2407765)  
指导老师 陈苗

●漫漫取经路上，有妖魔鬼怪，有刀山火海，也有师徒四人意志坚定的背影和永不停歇的脚步。

读《西游记》这本书让我想到了一件往事——包饺子。那个时候，对于包饺子我就是个“小白”，要么馅太多，饺子皮撑破了，要么水放少了，合不上。大家纷纷笑话我，我都急哭了。正要放弃时，外婆拍了拍我的肩，说：“不急！”然后便手把手地教我，“先用水把饺子皮边缘涂湿，再在皮内放入适量的馅，最后，把两边的皮折起来，捏出一些花边，这样就完成了。”这看似简单，事实上却并不容易，好在我坚持了下去。终于，一只相对完美的饺子在我手中诞生了。

通过这件事，我明白了做任何事情都要坚持下去，不要半途而废，就像《西游记》中的师徒四人，正是因为他们持之以恒，才取得了真经。

慈溪市慈吉实验学校 504班  
邵晨宇(证号 2407661)  
指导老师 王秀环

●假日里，我读了许多书，最喜欢的便是《西游记》。

《西游记》是中国古代一部浪漫主义章回体长篇神魔小说。主要讲述了孙悟空跟随唐僧，和猪八戒、沙僧、白龙马一起西行取经，一路上历经艰险，降妖除魔，经历了九九八十一难，最终五圣成真的故事。

其中我印象最深的人物便是孙悟空。孙悟空对自己的师傅十分忠诚。即使唐僧误会了他，将他赶走，孙悟空临走时出于师徒礼仪还向唐僧磕头。后得知唐僧遇险，他马上下凡救出了师傅，继续陪同去取经。

读了这本书后我意识到，在生活中我们要像孙悟空一样，看人不能只看表面，而是要用“火眼金睛”分辨是非。

《西游记》故事情节不仅好看有趣，还蕴含了大道理，真不愧是四大名著之一。

慈溪市慈吉实验学校 505班  
黄俊毅(证号 2403087)  
指导老师 丁青平



好书推荐

海曙区集士港镇中心小学 501班  
王子欣(证号 2406510)  
指导老师 赖秀琴

●《西游记》是一部家喻户晓的经典文学作品，读完之后，我深受启发。

这部小说以孙悟空、猪八戒、沙僧保护唐僧西天取经为主线，展现了师徒四人在取经路上历经的种种艰难险阻。他们不仅要应对各种妖魔鬼怪的袭击，还要克服自身的弱点和缺陷。在这个过程中，我看到了他们的坚持不懈和勇往直前的精神，这种精神令我深感敬佩。

孙悟空无疑是书中最令人印象深刻的角色。他的机智、勇敢和不屈不挠的精神，使他成为无数人眼中的英雄。他的成长历程也让我明白，一个人要取得成功，必须经历无数的磨难和挫折，只有不断地努力和奋斗，才能最终实现自己的目标。

此外，书中所展现的团队精神也给我留下了深刻的印象。师徒四人各有所长，他们在取经的过程中相互协作、互相支持。这种团队精神在现实生活中也是非常重要的，它让我明白，一个人的力量是有限的，只有大家团结一致，才能取得更大的成就。

而唐僧作为团队的核心，他的坚定信念和对佛法的执着追求，也为整个取经之旅注入了强大的动力。他的善良和宽容，使得他能够感化那些原本凶恶的妖怪，展现了人性的光辉。

慈溪市慈吉实验学校 504班  
王成(证号 2407610)  
指导老师 王秀环



《西游记》人物花手套

宁波市惠贞书院 103班  
董峻霖(证号 2407109)  
指导老师 柴海燕